

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 153 (19087)

Газета основана 1 октября 1930 года



РЕКОРДЫ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В ОАО «СУЭК-Кузбасс» подвели итоги месячника безопасности и высокопроизводительного труда, прошедшего на всех угледобывающих предприятиях компании в честь Дня шахтера. Девять очистных и девятнадцать проходческих бригад с 1 по 31 июля работали в режиме повышенных обязательств по добыче угля и ведению подготовительных работ.

По итогам месячника первое место среди очистных бригад завоевал коллектива Сергея Шахабуддина с шахты №7. При обогащательстве 330 тыс. тонн фактически коллектив добил 371 тыс. тонн и с начала года не допустил случаев травматизма. На втором месте бригада Владимира Михалева с шахты имени Кирова с результатом 359 тыс. тонн. Третье место заняла бригада Сергея Фарафонова с шахты «Комсомолец», установившая на отечественном оборудовании (комплекс 1КМ-138/4, комбайн К-500) рекорд месячной добычи с маломощного (1,5 метра) пласта Емельяновского, – 121 тыс. тонн.

Среди подготовителей первое место завоевал коллектив Александра Гарбузова шахты «Котинская». С помощью комплекса JOY бригада прошла 807 метров горных выработок широкого сечения (23 м²), установив проходческий рекорд в компании. На втором месте бригада Виктора Зацепина с шахты «Красноярская», на третьем – Виктора Титова с шахты имени Кирова.

ОТМЕТИЛИ ЛУЧШИХ

В День строителя лучшие представители этой отрасли побывали на губернаторском приеме, где были награждены государственными, ведомственными и областными наградами.

От нашего города на награждение ездили восемь человек. Генеральному директору ООО "Ремстрой" Ивану Петровичу Перминову было присвоено звание "Почетный строитель России". Индивидуальный предприниматель Александр Владимирович Егоров награжден медалью "За бизнес во имя созидания". Начальник финансово-экономического отдела управления капитального строительства города Галина Владимировна Уфимцева также получила медаль "За достойное воспитание детей". Генеральный директор ООО ПКФ "Инвестшахтострой" Григорий Петрович Баранов был награжден медалью "К 60-летию Дня шахтера". Медалью "За служение Кузбассу" был награжден начальник участка ООО "Дорожник" Артем Владимирович Курило. Сварщик ручной сварки ООО "Кузбастрой" Иван Степанович Горбулин был

отмечен знаком "Почетный строитель Кузбасса". Еще двое представителей строительной отрасли получили бесплатные путевки в санаторий "Здравница Кузбасса" города - курорта Белокуриха (Алтайский край).

Почетное звание "Лауреат премии Кузбасса" присвоено индивидуальному предпринимателю Вячеславу Николаевичу Телегину – за плодотворную работу, инициативность и достигнутые успехи в развитии промышленности строительных материалов, вклад в развитие малоэтажного домостроения в Кузбассе. Деятельность предпринимателя в городе широко известна, в 2006 году под руководством В. Н. Телегина запущена линия по производству теплоэффективных блоков "Теплостен". С их применением осуществляется строительство замечательного коттеджного поселка "Лесной городок" на 73 коттеджа, которые в текущем году будут сданы в эксплуатацию.

К началу следующей недели генподрядчику предстоит полностью

Подготовка к зиме ВНИМАНИЕ – ТЕПЛОТРАССЕ

Коммунальные службы города вышли на финишную прямую в подготовке к новому отопительному сезону. Прошедшие её этапы оказались плодотворными. На сегодня из 25 муниципальных котельных 21 полностью готова к подаче тепла потребителям – также, как и шесть центральных тепловых пунктов и четыре бойлерных. В итоге и в нынешнем году Ленинск-Кузнецкий входит в число лучших в области по подготовке к зиме. На сегодняшний момент главной заботой коммунальщиков остаётся ввод в эксплуатацию теплотрассы от котельной шахты имени 7 Ноября до котельной № 21. О том, как обстоят дела на объекте, рассказывает директор ОАО «УККиТС» Сергей Викторович ЗМАЧИНСКИЙ.

Всё лето коллективы генерального подрядчика строительства – ООО «Кемеровоспецстрой» – и ряда подрядных организаций работали напряжённо и сохраняют набранные темпы. Сделано уже немало. Первая часть трассы от врезки существующей магистрали до повысительной насосной станции (ПНС) протяжённостью чуть больше километра смонтирована полностью. А это непросто было сделать: для неё приходилось прокладывать целые просеки в зарослях деревьев и кустарников, вести планировку стройплощадки, и так далее. Теперь этот участок должен пройти опрессовку, в случае благоприятного исхода теплоизолирован специалистами ООО «Гизол» и – может быть принят в эксплуатацию.

К началу следующей недели генподрядчику предстоит полностью оформить фундаменты и установить все 150 опор для укладки трубопровода на втором километровом участке – от ПНС до котельной № 21. Строители обещают к этому сроку на 65–70 процентов смонтировать уже и сам трубопровод. Сразу отмечу, что в плане контроля монтажа теплотрассы специалисты «Кемеровоспецстроя» параллельно проводят специальной аппаратурой дефектоскопию сварочных швов. Пока примеров плохой работы не обнаружено, и это вселяет надежду на то, что вся трасса будет отличаться высоким качеством.

Нельзя не отметить хорошую работу на объекте представителей нашего ОАО «Горэлектросеть». Они оперативно проложили кабельные линии до вновь вводимой комплектной трансформаторной подстанции и провели там пол-

ный объём необходимых работ. Она призвана обеспечивать электрической энергией насосную станцию, которая уже на 80 процентов укомплектована оборудованием.

Ответственная задача стоит перед специалистами местного ООО «Кузбассстрой». Они ведут строительство модуля на котельной № 21, которая уже в буквальном смысле ликвидирована и теперь переоборудуется в центральный теплотрассы. Здесь уже залит ленточный фундамент, монтируются ростверки, готовятся металлоконструкции для сборки нового здания.

Надо сказать, что самый тщательный контроль за ходом строительства теплотрассы осуществляет администрация города. Два раза в неделю на объекте проводятся рабочие штабы, при необходимости корректируются сроки окончания работ на том или ином участке – как правило, в сторону их сокращения. Социально важный объект, на котором нужно освоить более 80 миллионов рублей, должен быть сдан к началу отопительного сезона. Задача очень не простая, но при должной организации труда вполне выполнимая.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

ЧУДОТВОРНАЯ ИКОНА БОЖИЕЙ МАТЕРИ ФЕОДОРОВСКАЯ ПРИБУДЕТ В КУЗБАСС 15 АВГУСТА.

Икона прибудет для поклонения верующих из постоянного места своего пребывания – кафедрального Богоявленско-Анастасиина собора Костромской епархии. Принесение иконы в Кузбасс осуществляется по просьбе губернатора Кемеровской области Амана Тулеева с благословения Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Алексия II и приурочено к областному празднованию Дня шахтера.

Свое название Феодоровская икона получила в честь святого Феодора Стратилата, небесного покровителя Костромы. История обретения чудотворного образа связана с именем этого святого. Образ был обнаружен святым князем Василием в 13-м веке близ реки Запрудни. На следующий день после его обретения жители Костромы пришли в соборный храм великомученика Феодора для поклонения святому образу, многие рассказали князю и духовенству, что за день до этого они видели человека, по описаниям напоминавшего святого Феодора, носившего икону по улицам города. Это убедило князя в том, что сам святой Феодор принес в дар городу этот образ.

После чудесного обретения князь был основан первый монастырь на костромской земле – Спасо-Запрудненский мужской монастырь. Следующий, 12-й конкурс «Лучшее стихотворение месяца» состоится 15 сентября в 12 часов в каминном зале библиотеки имени Н.К.Крупской.

Служба новостей.

Одной из особенностей иконы является

ПОКЛОННИТЬСЯ ИКОНЕ

то, что она двухсторонняя — лицо Богородицы близок по иконографии к Владимирской иконе Богородицы, а на обратной стороне изображена святая великомученица Параскева Пятница, по-

кровительница Полоцкого княжеского дома. Считается, что именно этим образом князь Ярослав Всеволодович благословил своего сына, Александра

Невского, на брак с полоцкой княжной Братиславой.

Широкое почитание Феодоровская икона получила в 1613 году, после того, как при избрании на царство ею был благословлен Михаил Романов. После этого события было установлено празднование иконы 14 марта в дополнение к воспоминанию ее явления 16 августа (по старому стилю) и начали появляться многочисленные списки с нее. Сам же образ стал родовой святыней дома Романовых.

В Кузбассе икона пробудет 12 дней. 15 – 17 августа поклониться иконе можно будет в Знаменском кафедральном соборе Кемерова. В Ленинск-Кузнецкий икона прибудет 22 августа. С 9 до 11 часов верующие смогут поклониться иконе в Серафимо-Покровском женском монастыре. Из монастыря икона крестным ходом будет перенесена в местный храм Новомучеников и Исповедников Российских, где пробудет до 23 августа.

Н.ВЕРЕСК

Вторник,
14
августа

2007 г.

Восход солнца 5.58
Заход солнца 21.09
Долгота дня 15.11

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о финансировании предприятий с 13 по 17 августа (в тыс. руб.):

управлению образования – 970 (в рамках реализации национального проекта "Образование": на зарплату, отпускные – 100, на питание – 100, на материалы, ремонтные работы – 200, на расходы по текущему содержанию учреждений – 35, на реализацию городской целевой программы «Дети города» на оздоровление детей – 185, на проведение акции 1 сентября – 350);

управлению здравоохранения – 1752,1 (на зарплату, отпускные – 856, на ГСМ – 250, на питание – 90, на подготовку к зиме – 100, на текущие расходы – 113,6, на медикаменты – 115, на подготовку к зиме – 100, на моющие средства – 53,3, в рамках национального проекта «Здоровье» на дорогостоящее лечение – 74,2);

управлению культуры – 1255,8 (в рамках реализации национального проекта «Культура»: на зарплату, отпускные – 990, на охрану объектов – 30, на проведение Дня строителя – 10, на подготовку к Дню шахтера – 40, на публикацию статьи в газете, посвященной Дню шахтера, – 40, по городской целевой программе «Дети города» на оздоровление детей – 85,8);

МУДО СДЮШОР – 15,7 (на учебно-тренировочные соревнования);

управлению физкультуры, спорта и туризма – 474,5 (на зарплату – 290, на проведение Дня физкультурника – 137,5, на ремонтные работы – 47);

УСЗН – 81 (по городской целевой программе «Социальная поддержка населения» на оказание материальной помощи – 20, на доставку благотворительного угля – 41,8, по городской целевой программе «Дети города» на организацию плавания детей-инвалидов – 19,2);

СЦМ – 13,5 (по городской целевой программе «Дети города» на участие в областных профильных соревнованиях – 10, на расходы по текущему содержанию учреждений – 3,5);

МБТ – 2 (на расходы по текущему содержанию);

УВД – 300 (на ГСМ);

ОГПС № 7 – 2,1 (на информационное обеспечение программы);

КУМИ – 981,3 (на зарплату – 210, на расходы по текущему содержанию учреждений – 74,4, на расходы по фонду управления муниципальной собственностью, на подготовку к зиме – 596,9, на материалы – 100);

ОК «Уголёк» – 200 (на приобретение оборудования);

ТУ пос. Никитинского – 269 (на зарплату – 20, на текущий ремонт, материалы – 24, на коммунальные услуги – 225);

МП «УКС» – 1000 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП УЕЗ ЖКУ – 1000 (на капитальный ремонт жилищного фонда – 200, на расходы по благоустройству города – 800);

С. ПАВЛОВА.
Начальник финансового управления.



НАЛОГИ И МЫ

Повод для проверки

В связи с новой составляющей организаций аналитической и контрольной работы налоговых органов Федеральная налоговая служба утвердила концепцию системы планирования выездных налоговых проверок.

На основе концепции ФНС России подготовила «Общедоступные критерии самостоятельной оценки рисков для налогоплательщиков, используемые налоговыми органами в процессе отбора объектов для проведения выездных налоговых проверок». Документ содержит критерии с пояснениями и таблицами, на основе которых руководители и финансовые службы компаний могут оценить риски своей финансово-хозяйственной деятельности.

Всего таких критерии, как мы уже знаем, 11, десять из них адресованы организациям, один – индивидуальным предпринимателям. Вопросы к индивидуальному предпринимателю у налогового инспектора возникнут в том случае, если доля профессиональных налоговых вычетов в общей сумме его доходов превысит 83 %.

Для организаций поводом для выездной налоговой проверки станут следующие критерии:

- налоговая нагрузка у данной организации ниже ее среднего уровня по хозяйствующим субъектам в конкретной отрасли;
- осуществление финансово-хозяйственной деятельности с убытком в течение двух и более календарных лет;
- доля вычетов по НДС от суммы начисленного с налоговой базы налога равна или превышает 89 % за период 12 месяцев;

- выплата среднемесячной заработной платы на одного работника ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в субъекте Российской Федерации и т.д.

Для тех, кто применяет специальные налоговые режимы, поводом для беспокойства станет неоднократное приближение к предельному значению (менее 5 %) установленных НК РФ величин показателей, влияющих, к примеру, на исчисление ЕНВД или ЕСН.

Таким образом, систематическое проведение самостоятельной оценки рисков по результатам своей финансово-хозяйственной деятельности позволит налогоплательщикам своевременно оценить налоговые риски и уточнить обязательства по уплате налогов и сборов.

- Основная функция налоговой службы – контроль и надзор за правильностью исчисления и своевременностью уплаты налогов в бюджет. Важно обеспечить решение этой задачи за счет повышения налоговой дисциплины и грамотности налогоплательщика. Если этого достичь, то в будущем налоговая проверка вполне может стать явлением исключительным.

З.НЕСТЕРОВА,
Заместитель начальника
инспекции

ОДНИМ из приоритетных направлений деятельности налоговых органов в последние два года является работа по легализации «теневой» заработной платы, проводимая совместно с администрациями муниципальных образований Кемеровской области и правоохранительными органами.

В мае текущего года приказом Федеральной налоговой службы с целью создания единой системы утверждена концепция системы планирования выездных налоговых проверок. Одним из критериев отнесения предприятий по результатам финансово-хозяйственной деятельности к так называемой «зоне риска» стала выплата среднемесячной заработной платы на одного работника ниже среднего уровня по виду экономической деятельности в субъекте Российской Федерации.

ВЫВОДИМ ЗАРПЛАТУ ИЗ «ТЕНИ»

На основании налоговой отчетности в городах Ленинске-Кузнецком и Польсаеве, Ленинск-Кузнецком и Крапивинском районах на 1 января 2007 года было выявлено 405 налогоплательщиков, которые выплачивали зарплату ниже среднеотраслевого уровня.

199 из них (49 %) являются предпринимателями, остальные – предприятия малого бизнеса. В течение полугодия все хозяйст-

венные субъекты, выплачивающие зарплату ниже среднеотраслевого уровня, были рассмотрены на комиссиях по легализации «теневой» заработной платы. В результате работы комиссий 110 налогоплательщиков-работодателей довели зарплату до среднеотраслевого уровня.

Кроме того, 171 работодатель повысил зарплату на 20-25 %, что недостаточно до величины среднеотраслевого показателя, установленного в регионе. С такими налогоплательщиками работа будет продолжена.

При проведении анализа величины начисленных и поступивших страховых взносов на обязательное пенсионное страхование за 2-й квартал 2007 года по сравнению с 1-м кварталом установлено изменение показателей в сторону увеличения. Значительно увеличились суммы дополнительных поступлений в бюджет по таким налогоплательщикам, как ООО «Система» и ООО «Эконом».

Н. БЕЗДОЛЬЕВА.
Начальник инспекции.

ПОД КОНТРОЛЬ – ИГОРНЫЙ БИЗНЕС

количество игорных заведений в городе сократилось до четырех.

Игорные заведения могут располагаться только в зданиях, строениях, сооружениях, являющихся объектами капитального строительства, они могут занимать указанные объекты полностью или располагаться в единой обособленной их части. Игорное заведение не может быть расположено в зданиях, строениях, сооружениях физкультурно-оздоровительных и спортивных учреждений.

Площадь зоны обслуживания участников в зале игро-

вых автоматов должна составлять не менее 100 квадратных метров, и в ней находится касса игорного заведения, гардероб, места для отдыха посетителей, туалет. В зале игровых автоматов должно быть установлено не менее 50 игровых автоматов. В служебной зоне зала игровых автоматов оборудуется специальное помещение или устанавливается оборудование для приема, выдачи и временного хранения денежных средств.

Технологически заложенный средний процент денежного выигрыша каждого игрового автомата должен быть не ниже 90 %.

Просим горожан сообщать обо всех фактах нарушения игорными заведениями требований законодательства по телефонам 7-00-17 и 7-08-84 или обращаться в кабинет № 315 налоговой инспекции.

А.ЧЕРНОВА.
Заместитель начальника
отдела

Если владеешь имуществом

15 сентября 2007 года истекает первый срок уплаты налога на имущество физических лиц (второй срок - 15 ноября). Это означает, что владельцы имущества должны внести сейчас половину суммы налога. Однако, если позволяют средства, до 15 сентября можно уплатить и всю требуемую сумму.

В связи с этим надо знать, что все собственники имущества (жилых домов, квартир, дач, гаражей и иных строений, помещений и сооружений) в соответствии с Законом РФ от 09.12.1991 № 2003-1 являются плательщиками налога на имущество физических лиц.

Налоговая инспекция до 1 августа 2007 года направила плательщикам налоговые уведомления на уплату налога на имущество физических лиц за 2007 год. Времени остается немного, поэтому с уплатой надо поспешить.

В случае неуплаты налога в срок начисляются пени за каждый день просрочки в размере 1/300 ставки рефинансирования Центробанка РФ, а материалы на взыскание будут направлены в суд.

Л.КАРЦЕВА.
Заместитель начальника инспекции

ПРАВИЛЬНО УКАЗЫВАЙТЕ СТАТУС

Налогоплательщики должны правильно оформлять расчетные документы на перечисление платежей в бюджетную систему.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИФНС России № 2 по Кемеровской области еще раз напоминает налогоплательщикам о том, что их заполнение производится в строгом соответствии с Правилами указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему Российской Федерации, утвержденными Приказом Минфина России от 24.11.2004 № 106н.

При этом особое внимание надо обратить на поле «Статус» (101), где содержится информация, идентифицирующая лицо или орган, оформивший документ. Заполняя его, надо руководствоваться приложением № 5 отмеченного Приказа Минфина.

Уплачивая налоги и сборы, налогоплательщику в поле «Статус» (101) следует указывать:

- налогоплательщик (плательщик сборов) - юридическое

лицо - («01»);

- налоговый агент

- («02») – (налог на доходы физических лиц, НДС агент, налог на прибыль организаций с дохо-

дов, полученных в виде диви-

дендов от российских органи-

заций российскими организа-

циями, налог на прибыль орга-

низаций с доходами, полученных

в виде дивидендов от россий-

ских организаций иностранных

организациями) – всегда;

- налогоплательщик (пла-

тальщик сборов) - индивидуаль-

ный предприниматель - («09»);

- налогоплательщик (пла-

тальщик сборов) - частный но-

тариус - («10»);

- налогоплательщик (пла-

тальщик сборов) - адвокат -

(«11»);

- налогоплательщик (платильщик сборов) - глава крестьянского (фермерского) хозяйства - («12»);

- налогоплательщик, производящий выплаты физическим лицам (пп. 1 п. 1 ст. 235 НК РФ) - («14»); (ЕСН, зачисляемый в федеральный бюджет; ЕСН, зачисляемый в ФСС; ЕСН, зачисляемый в ФФОМС; ЕСН, зачисляемый ТФОМС; страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в РФ, зачисляемые в Пенсионный фонд РФ; недоимка по взносам в Пенсионный фонд РФ; недоимка по взносам в ФСС; недоимка по взносам в ФФОМС; недоимка по взносам ТФОМС) - всегда.

Для избежания ошибок и недоразумений убедительно просим налогоплательщиков оформлять расчетные документы на перечисление платежей в бюджетную систему согласно приказу Минфина России от 24.11.2004 № 106н. Заполните финансовые документы правильно!

М.СИЛОНОВА.
Ведущий специалист-эксперт

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

В связи с отключением электропитания 15 и 22 августа налоговая инспекция будет вести прием налогоплательщиков с 8.30 до 14 часов.

Телефон справочной службы налоговой инспекции - 7-56-36, «телефон доверия» - 7-00-17.

Звоните нам! Вместе будем работать в интересах бюджета!

ПОДКЛЮЧИСЬ БЕСПЛАТНО

Для организаций с численностью более 100 человек до 31 августа проводится акция по бесплатному подключению к системе сдачи налоговой отчетности через Интернет.

Обращаться к Виктору Дмитриевичу Беликову: пр. Кирова, 38, тел. 3-10-06, e-mail: viktor@ionink.ru

Каждый день с территории ОАО «Городской электротранспорт» выезжают двадцать два троллейбуса, чтобы обеспечить ленинск-кузнецанам проезд из одной точки города в другую. Первый троллейбус, идущий по второму маршруту в район Дачного, начинает свою работу утром в пять часов двадцать восемь минут. Через две минуты на линию выходит следующий, в семь часов тридцать четыре минуты из депо выходит последний – двадцать второй троллейбус.

5.28 утра – время раннее. Большинство горожан еще спят. Но на остановках общественно-го транспорта этот, первый троллейбус, уже ждет его первые пассажиры: на работу торопятся шахтеры. Через час-полтора в салоне становится душно от многочисленных пассажиров – это час пик. Город окончательно проснулся и зашумел. Кто-то едет к месту службы, кто-то – в магазины или на рынки, иные спешат в больницы... Даже подумалось: «Начни интересоваться у людей их маршрутами, так все сразу и не перечислишь». Хорошо, что водители троллейбусов: 19 мужчин и 40 женщин четко выполняют графики движения по предназначенному для них трем троллейбусным маршрутам.

Один оборотный рейс по городу продолжается час и две минуты. После нескольких таких рейсов у водителя и кондуктора обеденный перерыв. Но не только у них, но и у троллейбуса небольшая передышка: за это время специальная бригада проводит профилактические работы, осматривает транспорт, выполняя заявки водителей. Если есть какие-нибудь поломки, быстро их устраняют. Так сегодня во время обеденного перерыва поменяли колесо на троллейбусе №61. А у кондуктора часть времени, отведенного для обеденного перерыва, занимает уборка в салоне своего электромобиля.

Депо, следующая остановка – КСК, отсюда начинается очередной рейс. Двери открываются, и пассажиры занимают места. Среди них – люди самых разных возрастов – от мала до велика. И, если судить по внешнему виду, самых разных социальных статусов. Похоже, троллейбус не только популярный вид общественного транспорта, ведь на сегодня – он самый дешевый, но еще и самый демократичный. И в разгар дня востребован не только для частных поездок: среди легких летних нарядов, равно, как женских, так и мужских, мелькают и строгие официальные костюмы.

На этот раз все-таки решаются спросить пассажиров о целях поездки и причинах приверженности «троллейбусному братству».

Надежда Григорьевна Жидкова, ветеран труда, 25 лет проработала воспитателем в детском саду:

– У меня бесплатный проезд, но я уже давно не работаю, поэтому ездить особо некуда, только

ко вот на рынок за продуктами. Почему же не воспользоваться своими правами?

Максим Степанов в мае из армии вернулся:

– Этим видом транспорта пользуюсь часто, и к тому же у меня проездной билет. Езжу к



ИДЕТ ПО ГОРОДУ ТРОЛЛЕЙБУС

своей девушке. А поскольку недавно пришел из армии, то очень много приходится передвигаться в поисках работы: на шее родителей не хочется сидеть. Очень удобно, можно в любую точку города добраться. И на остановке недолго приходится стоять, троллейбус за троллейбусом едет.

Оксана Федорова Горшкова:

– Троллейбусом добираюсь на работу в гипермаркет «Палата» и обратно. Для меня это очень удобно: недорогой вид транспорта (экономика должна быть всегда и везде), есть возможность приобрести проездной билет (еще раз экономно), часто ходит.

Леонид Владимирович Касьянов:

– Вообще-то у меня личный транспорт, сегодня еду по необходимости – машина в ремонте. Как раз сейчас – за запчастями.

Пенсионерка Любовь Александровна Злобина часто пользуется этим транспортом. То на работу, то к дочери, с внуками помочь, и сейчас едет к ним с гостинцами.

Очередная остановка, и в салоне становится тесновато, очень много стариков, инвалидов и родителей с маленькими детьми. Существует правило (и норма общественного поведения, и нравственный закон): этим людям нужно уступать место. Но... молодые люди, сидящие сейчас в салоне, очень внимательно смотрят в окна: трудно отказаться от комфорта. Неужели же никто не «заметит» тех, кому просто необходимо сесть? Нет, вот девушка уступила место женщине с маленьким ребенком, ее примеру последовал юноша и на свое место посадил инвалида.

На между тем один из пунктов пра-

вила пользования пассажирским электротранспортом, которое можно увидеть (а значит, и прочитать) в каждом троллейбусе, гласит: «Передние восемь – двенадцать мест в салоне предназначаются для пассажиров с детьми, беременных женщин, инвалидов и лиц престарелого возраста». Но зачастую на этих местах сидят совершенно другие люди.

Автовокзал. Много людей вышло, кто-то торопится уехать в другой город, кто-то – поменять свой гардероб на Коняхинском рынке. Заходят несколько подростков тринацати-четырнадцати лет. Глаза какие-то странные, затуманенные, улыбка не сходит с их лиц, непонятно над чем смеются. Одеты плохо, руки и лицо грязные, и под футболкой что-то оттопыривается. Не сложно догадаться, что у них там находится.

На остановке «ДК имени Ярославского» началась борьба между кондуктором и ними. Мальчишки никак не хотели выходить, но им пришлось это сделать, троллейбус стоял, пока они не освободили салон. Как только вышли, тут же прицепились сзади, захотелось экстрема. Но на следующей остановке их уже не оказалось, наверное, решили отказаться от этой идеи.

«Во время движения разговаривать с водителем запрещено!», – порой и это правило нарушается. Так, на одной из остановок зашел знакомый водителя, и между ними завязался разговор. На протяжении части пути они беседовали. Не знаю, кому как, а мне почему-то было неуютно в этот момент.

На остановке «Парк имени Горького» вышли родители со своими чадами. Здесь их ждет

парк чудес, различные аттракционы, прилавки со сладостями и игрушками. Зато их сменила веселая гурьба ребятишек, наверное, какой-то дворовый отряд. «Вылетели» они на остановке «Пионерский парк», здесь для детей построили детскую площадку с яркими качелями и каруселями. Ребята не только отыскали, играют, но и приобретают новых друзей.

На следующей остановке в основном выходят очень пожилые женщины: напротив – храм Никомучеников и Исповедников Российской.

Конечная остановка – «Центральный рынок», в салоне остались совсем немногих людей: им по кольцевой, теперь – по другому маршруту. Стоянка две минуты. За это время водитель должен успеть заполнить у диспетчера станционную ведомость: время прибытия, отправления. Помните, график маршрута расписан поминутно? Отметились, теперь снова за работу.

«Шахта имени Кирова». В салон поднимается подвыпивший мужчина с открытой баночкой пива, от нового пассажира такое амбре! А между тем существует закон: в общественных местах нельзя употреблять спиртные напитки.

...Солнце вершит свой вечный путь по небосклону; жара постепенно спадает, тени становятся длиннее, а в салоне троллейбуса – прохладнее; да и народу поубавилось: стих вечерний «пик» – работающие вернулись домой. Близится окончание рабочей смены и у троллейбусов.

Однако до покоя им еще далеко. Сначала транспорт проверяют согласно заявкам водителей. Затем майщицы подвижного состава готовят машины к утру. После уборки перегонщик перегоняет их на ежедневный осмотр, проверяют внутренний механизм. В «Книге поезда» механик «дает добро» на завтрашние поездки. В «веере» – так называется гараж, перевозчик расставляет транспорт в строгом соответствии с графиком выезда.

Машины расставлены, люди отправлены по домам, но завтра их ожидает такой же рабочий день.

Надежда ВЕЛИСЕВИЧ.
Студентка НГПУ.

ЧТОБЫ РОСЛИ ЗДОРОВЬМИ

Пройдет еще немного времени, и ребята с родителями скажут: пролетело лето, как комета. Пролетело быстро, весело и ярко. И кому не удалось отдохнуть в загородном лагере, тот имел возможность посещать школьный оздоровительный лагерь. Причем – с двухразовым питанием, дополнительным завтраком и, конечно, интересно продуманным досугом. И детей не пугал этот ранний утренний час, когда с веселой музыкой начинал свою работу оздоровительный лагерь средней школы № 73.

Девиз первого и второго сезона звучал так: «Родному городу – здоровое поколение». У нас проводились самые различные мероприятия, в том числе викторины, конкурсы, тематические беседы. Большую помощь в их проведении оказал коллектив детской библиотеки № 10. Ребята познакомились с творчеством композитора-земляка И.В. Другова, участвовали в викторине «Мой край родной», снимали репортажи об интересных уголках родного города, побывали на аллее шахтерской славы у ДК имени Ярославского, совершили заочное путешествие на тему «Здесь живет моя семья», а к 60-летию Дня шахтера организовали фотовыставку.

Большую заботу об учащихся школы проявили администрации и детский сектор ДК имени Ярославского, которые организовывали и проводили развлекательные мероприятия. На территории дворца наши ребята участвовали в конкурсе рисунков на асфальте, и в веселом капустнике, а киномеханик Л.А. Пенькова устроила для них просмотр мультипликационных и художественных фильмов.

Второй сезон, к общему радости, был сухим и жарким, что позволило все наши спортивные и массовые занятия вынести на свежий воздух. Благодаря этому состоялись веселые старты и праздник Нептуна, соревнования по мини-футболу, незабываемое путешествие в детский городок пионерского парка.

Каждый ребенок участвовал у нас в общих долях, конкурсах, викторинах или выполнял творческое задание. Лето в школе дети провели с пользой. Всем нам так хочется, чтобы подрастающее поколение горожан вступало в жизнь духовно и физически здоровым.

Т. ШИШИГИНА.
Начальник
школьного лагеря.

Станет город красивее

Состояние фасадов и прилегающих территорий некоторых объектов предпринимательской деятельности оставляет желать лучшего. К сожалению, не все предприниматели добросовестно исполняют постановление администрации, в котором установлены основные требования по отделке фасадов зданий и содержанию прилегающих территорий.

Только в этом году по результатам проверок было составлено 35 протоколов, выписано штрафов на 71 тысячу рублей. Но это не главное. Главное то, что город должен выглядеть уютно, ведь здесь растут наши дети. А возможности для этого имеются.

В городе работают несколько предприятий, которые занимаются выращиванием рассады, которой можно украсить клумбы возле магазинов и других объектов

так, имеющей большой спрос в различных городах Кузбасса. Таковым является, например, ООО «Агропромышленное предприятие «Тагис», специалисты которого мастерски оформили множество клумб в городе. На недавно прошедшем в администрации совещании до предпринимателей города была доведена эта информация. Руководитель предприятия Т. К. Мишина рассказала о посадочном материале, используе-

ЕСТЬ РАБОЧИЕ МЕСТА

С начала года в банке вакансий Ленинск-Кузнецкого центра занятости населения зарегистрировано около 5 тысяч вакансий, причем более 79 процентов из них – по рабочим профессиям.

Наиболее востребованы на рынке труда строители, имеющие специальности штукатур, каменщик, электрогазосварщик, плотник, монтажник стальных и ж/б конструкций, слесарь-сантехник, бетонщик.

Рекордсмен по заявкам – Полясаевский строительный комбинат – 150 заявок.

Остро востребованы в городе квалифицированные швеи (портные), 68 вакансий заявлено в центр занятости от ООО «Эскей» (цех по пошиву спортивной одежды и пуховиков), 20 вакансий

– от ООО «Сибстиль». Постоянно имеются в центре занятости свободные рабочие места для подземных горномонтажников и электрослесарей, горнорабочих, проходчиков.

Наиболее востребованными специалистами и служащими являются менеджеры, врачи, инженеры, массажисты, медицинские сестры, страховые агенты, дорожные инспекторы, милиционеры, торговые представители.

На первое августа число официально зарегистрированных безработных составило 1600 человек.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.



РЕБЁНОК НА ДОРОГЕ

обходится снизить скорость движения, так как обычно дети не понимают, что проехавший мимо них автомобиль может скрывать за собой другой.

Дети совершают на дороге три главные ошибки. Первая – выбегают, не глядя по сторонам, из-за стоящих машин, заборов, кустов. Вторая – не замечают во время наблюдения за кем-нибудь или чем-нибудь транспорт, приближающийся сбоку или с другой стороны. Третья – на пустынных улицах выбегают или выходят на дорогу, не осмотревшись.

Возле школы будьте готовы к внезапному появлению детей! Чем хуже обзор дороги, тем ниже скорость. Не обгоняйте и не опережайте транспорт. Снижайте скорость при разъезде со встречным автомобилем.

Будьте крайне осторожны, если ребенок стоит спиной к автомобилю. В такой ситуации советуем вам вести за ним непрерывное наблюдение, на всякий случай приготовьтесь к экстренному торможению, а лучше всего заранее обратите на себя внимание с помощью светового или звукового сигнала.

В то же время хотелось бы, чтобы и родители проводили воспитательные беседы со своими детьми, тем самым оберегая их от сложных ситуаций на дороге. Именно родители являются для ребенка образцом поведения. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда делаете шаг на дорогу вместе с малышом. Воспитывайте у ребенка уважение к правилам дорожного движения ежедневно – терпеливо, ненавязчиво. Развивайте у ребенка зрительную память, внимание. Для этого создавайте игровые ситуации дома. Наблюдайте вместе за ситуациями на улице, на дороге, во дворе, а также за пешеходами и транспортом и обязательно обсуждайте увиденное с ребенком. Помните, что ваша культура поведения, строгое выполнение правил движения, терпение и ответственность помогут воспитать у ребенка навыки и привычку безопасного поведения на улице.

В. СЕМЕНОВ.
Начальник отдела ГИБДД.



Вот и наступает грибная пора. Но, увы, далеко не всем она приносит радость. Поэтому, прежде чем пойти за грибами в лес, почтите специальную литературу.

ГРИБЫ ПОЛЕЗНЫ, НО НЕ ВСЕМ

Не знаете гриб - не рвите, не покупайте. Не рекомендуется собирать грибы вдоль дороги, так как они накапливают в себе соли тяжелых металлов, ртуть, свинец, кадмий. При сборе грибов надо быть предельно внимательными. Одним из самых ядовитых грибов в наших лесах остается бледная поганка.

По внешнему виду бледную поганку и её разновидности часто путают с зелёной сырой или шампиньоном. Важно помнить, что у поганки часть ножки завернута в тонкую бледную пленку с разорванными краями, чего никогда не бывает у съедобных грибов. Даже одна бледная поганка содержит дозу яда, смертельную для взрослого человека. Ещё один вид ядовитых грибов - ложные опята. У ложных опята шляпки сырье, гладкие, ножки извилистые, полые, нижняя часть окрашена в темно-коричневый цвет. У настоящих опята - шляпки сухие, шероховатые, слегка утолщены книзу, мякоть гриба белая с приятным запахом.

Яд грибов устойчив к нагреванию, не разрушается под влиянием кислорода и под воздействием пищеварительных ферментов, никакая обработка (замачивание, отваривание, сушка, солка, маринование) не обезвреживает яд. Попав в организм, яд дает о себе знать не сразу, а спустя 6-48 часов после обеда или ужина.

Первые признаки отравления: головная боль, головокружение, слабость, тошнота, рвота, боли в животе, жидкий стул, снижение артериального давления, тахикардия, острая сердечно-сосудистая недостаточность. При подозрении на отравление грибами следует немедленно вызвать «скорую помощь».

До приезда врача нужно пострадавшему промыть желудок раствором питьевой соды (1 чайная ложка на 0,5 л воды) или раствором марганцовки бледно-розового цвета. Рвоту следует вызывать не менее 3-5 раз. Это позволит удалить из организма остатки грибов и значительную часть яда и тем самым уменьшить его всасывание в кровь.

Кроме того, полезно знать следующее: грибы нельзя запивать алкоголем; грибы являются тяжелой пищей и не рекомендуются детям до 7 лет, пожилым людям, беременным женщинам и всем, у кого есть проблемы с желудочно-кишечным трактом, печенью и почками.

Л. ЛАПТЕВА.
Врач-терапевт взрослой поликлиники № 1.

Л. ЛАПТЕВА.
Врач-терапевт взрослой поликлиники № 1.



СПОРТ

БУДЕТ СВОЙ КОМПЛЕКС

В нашем городе отсутствует физкультурно-оздоровительный комплекс (ФОК) со стандартным игровым спортивным залом. Из-за дефицита финансовых средств имел его оставил лишь мечтой. И вот наметились реальные сдвиги в этом вопросе.

Строительство ФОК в Ленинске-Кузнецком включено в федеральную целевую программу «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации», принятую на 2006-2015 годы. Она разработана Росспортом по поручению Президента Российской Федерации и правительства страны три года назад. Главной её целью является увеличение численности регулярно занимающихся физкультурой и спортом.

В соответствии с положением программы, Росспорт выступает государственным заказчиком объектов, осуществляет финансирование за счёт средств федерального бюджета в размере не более 50 процентов строительства типовых спортивных сооружений.

Новый комплекс будет строиться во втором микрорайоне. В нём будут расположены игровой зал размером 42x24 метра, тренажёрный и зал для занятий общефизической подготовкой.

Начать его строительство планируется в 2009 году, но уже сейчас ведутся подготовительные работы. Администрация города выделены денежные средства на подготовку проектно-сметной документации, объявлен конкурс на выполнение проекта. Строительство ФОК – большое событие для нашего города. Его планируется осуществить при участии Росспорта, поддержке областной администрации во главе с губернатором и Совета народных депутатов Ленинска-Кузнецкого.

Комплекс станет большим подарком любителям спорта и всем горожанам, кто выбрал здоровый образ жизни.

Н.МАКСИМОВСКИХ.

И НОГАМИ И РУКАМИ

На стадионе спорткомплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» прошло сразу два спортивных мероприятия в честь 35-й шахтной летней спартакиады на призы администрации ОАО «Шахта «Комсомолец». Это соревнования по прыжкам в длину и армрестлингу среди участков и цехов шахты.

№ 3, третье у Романа Соракова (спорткомплекс «Юность»). В весовой категории до 90 килограммов победителем стал Александр Сутыркин воспитанник спорткомплекса «Юность», капитан команды Сергея Жилин. В личном первенстве лучшим стал Александр Сутыркин из команды спорткомплекса «Юность».

В этот же день состоялись соревнования по армрестлингу – любимому виду спорта сильных мужчин. По результатам общих соревнований первое место вновь заняла команда спорткомплекса «Юность», капитан – А. Сутыркин.

А вот в личном первенстве места распределились следующим образом: в весовой категории до 75 килограммов первое место у Станислава Макшанина с участка ТКС-2, второе у Сергея Скороходова с участка

Л. СЕМЕНИХИНА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По состоянию на 14 часов	Вторник, 14.08	Среда, 15.08	Четверг, 16.08	Пятница, 17.08
Облачность, осадки				
Давление, мм	739	742	741	742
T, °C	+ 15	+ 16	+ 16	+ 18
Влажность, %	51	55	69	63
Ветер, м/сек.	Ю-3 5	Ю-3 1	С-3 2	Ю-3 2

pr5.ru(BelOffice)

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5570

652500,
г.Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 13.08.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 1911
Цена в розницу - договорная.